

在母亲节反思个人使命—文灿老师

跟 3 位母亲庆祝

虽然我是一位男性，不是妈妈，但母亲节对我来说，也是一个繁忙的节日。这是因为除了母亲外，还有一位岳母，而我的太太也是一位有两个孩子的母亲，所以母亲节对我来说，就是要与 3 位母亲庆祝的日子。



根据我家以往的习惯，母亲节、父亲节、生日等等都是一起吃饭庆祝的。回想几年前，在母亲节前几天的下午就与岳父、岳母吃饭；因为他们的住处与我们距离很远，所以一起吃午饭比较方便。至于我母亲的住处与我们很接近，所以在母亲节前几天的晚上就一起吃晚饭。

人老了身体就衰残

见到我的母亲和岳父岳母，其中一个感觉就是人老了，身体就会渐渐衰退。特别是我的母亲，现在已经 90 多岁了。从前，她都是一马当先，走在我们前面的；不过，现在她却是走得最慢的一个。

期盼将来荣耀的身体

然而，要感恩的是，我的母亲和岳母都已经信主耶稣，并且已受洗加入教会，我知道将来我见到她们的都不是这个衰残的身体，而是一个荣耀的身体。“除你以外，在天上我有谁呢？除你以外，在地上我也没有所爱慕的。我的肉体和我的心肠衰残；但神是我心里的力量，又是我的福分，直到永远。”（诗篇 73：25 - 26）

思想为夫为父的责任

至于我的家庭，那年母亲节当日的早上，我们参与教会崇拜，下午就由我们两个孩子负责包饺子，而我则负责订羽毛球场一起去打球。我的母亲和岳母令我想到“人老了身体衰退”，而我的家庭就令我想到作为丈夫和父亲，自己在家庭中有何责任。

把心力放在家庭里

那年在母亲节的期间，有机会单独与大女儿分享我从神领受在家庭中的使命。因为我以前的身体都不好，晚上差不多 7 点才下班回到家，但 7 点多就要睡觉了，根本没有时间和精力放在家庭中。

但这几年，我的精神好了点儿，可以在晚上有多些时间与太太和孩子们一起。那时，我思想和祷告求问神，“精神好了、时间多了，我可以把多出来的心力放在什么地方呢？”神的回答是要我把心力放在家庭，所以我就继续去思想，在家庭中我可以做些什么？

放心服侍培养品德

我的领受，神给我在家庭中的使命就是：对于我的太太，她是教会的传道人，所以我要放多一些心力在孩子的身上，使她星期六、主日或平日晚上要在教会事奉时，可以放心把孩子交给我照顾，更安心去事奉。

对于孩子，在学习上因为有学校老师的教导，所以我不太需要着紧这个方面。身为父母，我最需要做的，是在他们道德、品格上的培育。例如：我的大女儿喜欢当领袖，我可以如何引导她呢？我的儿子就比较情绪化和容易沉迷在玩耍上，我又可以如何帮助他胜过呢？这些都是不容易做，仍需继续努力。



属灵的引导和同行

另外，就是要帮助孩子实践圣经所教导的和经历神。虽然教会会教导他们圣经的知识，但在实践和经历神方面，就需要父母的帮助。所以在这阶段，我会放时间在灵修中引导他们，而且在一些特别情况和他们一同祷告经历神。

那天，我与大女分享了两个多小时，我希望她知道我在家中所领受的使命，更明白我在他们身上所做的原因和目的，好让她更容易理解和接受我在他们身上所做的。感谢神！分享完之后，我们的关系又可以进深多一步。

愿神赐福各人家庭

以上都是我以前在母亲节的繁忙和得着。你们过去的母亲节又是怎样的呢？再过几天，又是母亲节了，愿神祝福我们每一个人的家庭，让我们在繁忙中有新的得着！

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。